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27ª SESSÃO 
16ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 27/2018 – Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito (21-05-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 

Estado do Paraná, em sua Vigésima Sétima Sessão e Decima Sexta Sessão Ordinária. Com a presença 
de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 
Leitura do texto bíblico (Marços 9, Versículo 14-29) realizado pela vereadora Isabel Lourenço Oliveira. 
No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas 25 e 26/2018, que foram colocadas 
em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.º153-2018.  Autoria do Poder Executivo. 
Encaminhando anexo o projeto de lei n. 853/2018; Oficio n.º155-2018.  Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo o projeto de lei n. 854/2018; PROJETO DE LEI n.º853/2018. Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
suplementar no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras 
providencias – foi reencaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, justiça e redação final, 
Serviços e Obras Publicas; PROJETO DE LEI n.º854/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional Especial no orçamento do 
município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias – foi encaminhado para as 
comissões de finanças e orçamentos, justiça e redação final, Educação, Saúde e Assistência Social; 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº001/2017 - Autoria: Mesa Executiva. SUMULA: Altera o Anexo I e 
IV da Lei nº 739/2015 de 25/09/2015, “Tabela Ocupacional de Nível Superior -  Classe (A) (B) (C) 
“Cargo de Assessor Jurídico”, que dispõe sobre estrutura administrativa e o plano de carreira dos 
servidores efetivos da câmara municipal de Lidianópolis e dá outras providências. No EXPEDIENTE, 
fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes. Aqui o projeto de 
lei 853 que foi encaminhado, ele é, principalmente para galeria que vai ali na rua Nossa Senhora 

Aparecida que vai da esquina do Colégio Dom Pedro até a creche, então vai ser na lateral ali construída 
galerias porque lá o problema da chuva, da água, então está até perigoso, pelo buraco que tem ali do 
lado, então à noite principalmente também existe o problema da iluminação, então é perigoso até andar 
por ali de noite devido ao buraco que tem na lateral e também vai carros de bebê que as mães levam 
para creche e aquele paralelepípedo incomoda bastante por isso  esse R$ 80.000 em sua maioria vai lá 
para galeria fluvial. DORIVAL CAETANI. Só, o oitocentos e cinquenta e três, não é para a construção de 
dentro de eventos para o Porto Ubá? ROSANA ROCHA DA SILVA. Não, essa verba complementar seria 

para o muro de arrimo, mas ele vai ser ainda complementado que daí seria uma verba complementar 
devido todo aquele problema do centro de eventos que vai onerar lá, então uma parte ele vai para 
construir o muro de arrimo para não dar problema do centro de eventos, mas não a construção, a 
construção é outra verba esse é só uma complementação. DORIVAL CAETANI. É que colocaram para 
construção, mas então é para início para construção que já é válido para o centro de eventos. ROSANA 
ROCHA DA SILVA. É porque daí a prefeitura vai ficar com aquela parte do muro de arrimo que foi falado 
na última que o Adauto falou, então aí só uma pequena parte, mas a maior parte vai ser para galeria 

fluvial. DORIVAL CAETANI. Ok, vocês que estão analisando. ROSANA ROCHA DA SILVA. Porque o muro 
de arrimo vai ser outra contrapartida. O projeto de lei 854 principalmente tem o material que eu olhei 
hoje à tarde, acompanhar o projeto, então nós temos aí também os equipamentos e aquelas verbas 
tanto estaduais quanto federais que vai também uma boa parte quase R$190.000 para saúde. Na 
ORDEM DO DIA foi apresentada as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº001/2017 - Autoria: Mesa Executiva. SUMULA: Altera o Anexo I e IV da Lei nº 

739/2015 de 25/09/2015, “Tabela Ocupacional de Nível Superior -  Classe (A) (B) (C) “Cargo de 
Assessor Jurídico”, que dispõe sobre estrutura administrativa e o plano de carreira dos servidores 
efetivos da câmara municipal de Lidianópolis e dá outras providências - foi colocado em segunda 
discussão e votação e aprovado por unanimidade. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da 
palavra: ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite senhor presidente, amigos vereadores, secretários e 
comunidade em geral que se faz presente. Peguei esse momento da palavra simplesmente para 
agradecer a vocês que estão aqui nesse dia, um dia tanto frio, mas que estão aqui aquecendo a câmara 

de vereador, como Val falou, é gostoso quando as pessoas vêm para assistir para ver o que está 
acontecendo na Câmara Municipal de Lidianópolis, certo que hoje é um dia, talvez não tenha uma 

matéria de grande poder, mas obrigado pela presença. Gostaria de agradecer ao secretário Marcos, 
passou um tempo que não vinha mais na câmara, mas está aqui hoje, é muito elogiado por essa 
câmara pelo trabalho que vem fazendo, a gente sabe da dificuldade que é trabalhar, questão, às vezes 
a cidade como se fosse uma dona de casa, né Marcos, você limpa, limpa e no outro dia está do mesmo 
jeito, talvez passa um vendaval e fica do mesmo jeito, então a gente sabe a sua dificuldade, sabe da 

questão humana também que o poder executivo tem, mas a gente mesmo assim que dar os parabéns 
para você. Dizer a comunidade que a gente como vereador vem trabalhando, mais uma vez vou falar, a 
gente desde o começo lá está lutando com a administração, não somos contra a administração, 
estamos aqui para fiscalizar o que o vereador faz estamos, aqui para lutar pelo pedido e anseio da 
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comunidade, sempre falo que desde o começo o que o povo pediu na nossa campanha, né Mineiro, o 
Mineiro sabe, a gente sempre conversa isso em relação de moradia e trabalho e a gente o que pode 
fazer a gente está fazendo por município em questão de moradia e trabalho e eu desde então quando 
comecei a gente foi até Brasília junto com o prefeito, nós fizemos um trabalho junto com os vereadores 
da doação daquele terreno lá embaixo que era o parque industrial, transferimos ele para ser construído 
casa popular questão que não veio a casa até agora, nossa parte já foi feita, tanto legislativo como 

executivo, não foi feito porque o governo federal fechou as portas para os municípios, isso está 
escancarado na televisão e todo mundo está vendo, então a nossa parte a gente está fazendo e além 
disso cada vereador aqui tem lutado imensamente para o município, eu vejo que nem o Ferrugem, 
semana passada conseguiu conquistar um carro, a Luciana, da senadora conquistou uma verba, o 
Anderson junto com o Mineiro, conseguimos uma ambulância com o Artagão, o Val tem lutado, agora 
conseguiu mais um recurso de r$300.000 com o deputado Sérgio Souza. Isso é tudo trabalho dos 

vereadores, então a gente vem trabalhando sim, e a gente está mostrando serviço e eu acredito que 

temos um ano e meio quase dois anos e mais dois anos de trabalho a gente vai deixar nossa marca 
com certeza. Era isso que eu queria dizer e agradecer, mais uma vez obrigado. ROSANA ROCHA DA 
SILVA. Boa noite presidente, senhores vereadores, secretários, Beramar, Rubens, José, Eliane, o Caio, 
Naldinho e nós temos o João Ronque, vice-prefeito, o secretário Marcão, o Zé e o Cauã estão presentes, 
obrigada pela presença. Nós temos realmente, conforme o Odair falou, a nossa parte como vereadores 
é uma das promessas de campanha foi as moradias para Lidianópolis e tudo foi feito para isso, foi 
mudado inclusive, foi trabalhoso, mudado inclusive o plano diretor para se adaptar e conseguir colocar 

os terrenos e foi um dos primeiros projetos realizados nessa administração e os vereadores fizeram de 
tudo para que esse projeto seguisse adiante, mas quando chegou diante do governo federal, ele 
simplesmente vetou todos os projetos, não foi só Lidianópolis, mas no país inteiro de construções de 
casas populares e o município tem procurado de outras formas tentar fazer com que a moradia seja 
realidade para alguns, principalmente foi feito e o cadastro para verificar junto à população e mostrar 
para COHAPAR que nós realmente precisamos dessas casas populares, então esse cadastro foi para 

levantamento da realidade dentro de Lidianópolis e para provar para eles que nós precisamos das casas 
populares. Então, a gente está usando tanto dentro do Estado quanto do Governo Federal para se 
construir, para se chegar a esses projetos realmente façam parte e seja realizado o sonho de muitos 
lidianópolitanos. Então, verbas parlamentares, nós sabemos, nós corremos atrás, nós temos verbas de 
mais de um milhão de reais com Diego Garcia, temos alguns projetos com Alex Canziani, também o 
Alexandre Cury, deu mais de quatrocentos a quinhentos mil e é a complementação de que Lidianópolis 
precisa para ser realizado o sonho de cada um. Nós temos que parabenizar a Assistência Social, a 

Luciana junto as crianças e adolescentes, sexta-feira, o festival com as crianças e adolescentes que 
deram um show, veio a chuva, não acabou, mas outro momento acho que vai ter a continuidade, 
porque eles realmente deram um show. Convidar os vereadores, o vice-prefeito, todos que haverá uma 
reunião de formação da Associação de Produtores Rurais de Lidianópolis e houve um pequeno ensaio de 
uma reunião e agora quarta-feira às sete e meia, então está sendo convidado os vereadores, todos para 
participarem e aqui os presentes para participarem da reunião para formação de uma Associação dos 
Produtores Rurais, porque todos os projetos dentro da agricultura, o que seja, ele sempre tem que 

estar o quê? Se você tem um projeto de refrigerador, se você tem um projeto de beneficiamento por 
exemplo de ensacar goiaba, ou que seja, os produtos, você tem que mostrar como que vai fazer todo o 
projeto e aonde vai isso, então por isso os agricultores tem que estar bem organizados para poder fazer 
o gerenciamento e administração disso, porque a prefeitura ela pode adquirir através das verbas 
parlamentares esses equipamentos, mas você tem que provar aonde vai ser usado e por quem vai ser 
usado, por isso a necessidade da formação de associações para a prefeitura ter respaldo de fazer 

comodato com os agricultores porque ele não pode servir a um, tem que servir a uma associação e aí o 
sonho de repente criar uma associação e tudo, uma entidade pública sem fins lucrativos e de repente 
com associações bem formadas chegar a ser também formado em Lidianópolis uma Cooperativa de 
Produtores Rurais porque tem respaldo para muito mais coisas, para a aquisição de verbas junto a 
parlamentares ou ao governo federal. Então, obrigada pela atenção e sejam sempre bem-vindos aqui 
nessa Câmara de Vereadores. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, aos demais 
vereadores meu boa noite, secretário Beramar, ao jurídico Leslie, todos aqui presente meu boa noite. 

Eu gostaria de estar dizendo o que Odair comentou, a Rosana também comentou é que assim, existem, 
estão existindo alguns comentários em nosso município perante aos munícipes onde vem e que com 

toda certeza nós estamos aqui eleito representando o legislativo que é para representar mesmo a 
população, algumas pessoas indagam, às vezes algumas pessoas ficam chateados, bravos dependendo 
da maneira que se chega na gente as perguntas e tudo sobre esses conjuntos habitacionais, sobre a 
moradia, mas algumas pessoas também comentando que o que que esse legislativo está fazendo para 
isso porque nós estamos aqui no municípios sem casa, não tem a moradia eu acho que a cada um dos 

vereadores junto com o executivo, o nosso município é escasso das moradias, então o que que 
acontece cada um que ia conversar o que que eles querem é uma moradia, uma casa, isso ou aquilo, 
então na campanha política está com planos de governo sobre essas casas e tudo mais, mas parado o 
legislativo não está, o executivo não está, as pessoas, as pessoas que eu digo, algumas, que 
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comentaram que esse legislativo o que está fazendo para isso, mas às vezes são pessoas que faltam 
poucos da informação de acompanhar, vim às vezes se informar se os legisladores já foram atrás ou 
não, assim como o Odair disse, foram a Brasília o Odair, a Rosana, a Luciana e o prefeito, visitaram 
Deputados Federais e senadores e sempre com aquele mesmo pedido das moradias, nós como fomos já 
quantas vezes em Curitiba, não é Val, essa Câmara de Vereadores, então quer dizer, nós dependemos 
do governo, dependemos do federal para que saiam essas moradias, nós não temos como porque o que 

a gente está podendo fazer lá no início, o Cido que está aqui que é prova, junto com o prefeito, sentou 
para se fazer rápido, para se fazer uma transferência de um conjunto que estava ali no parque 
industrial e nós não tínhamos terreno, então nós temos que fazer uma transferência rápida, mexer com 
a documentação rápida para que a gente não pudesse perder um conjunto habitacional. Então quer 
dizer qual que é o único terreno que a gente tinha que se dá para se fazer isso, então vamos lá, vamos 
transferir, vamos fazer, fizemos isso com aquela também junto se conversando se negociando, falando 

não, a gente faz, mas e o parque industrial que agora está na negociação, já está concluso a 

negociação que também vai ter o parque industrial outro terreno, mas que naquele momento nós 
precisaríamos do terreno para que se não perdesse o habitacional, só que o que que acontece, 
dependemos de governo e não veio e essas casas nós estamos esperando, conversando e sempre 
trabalhando e pedindo, isso é um dos primeiros pedidos é o prioritário para a gente, nosso município, 
então quer dizer tanto para nós que somos vereadores como para o executivo, como para o Adauto 
como para o Cido que daqui a pouco se acaba uma gestão de 4 anos e independente de tudo às vezes 
não se veio o conjunto habitacional, até fiz um requerimento em cima disso Cido, pedindo vai entrar, 

segunda-feira vai tramitar, para que se venha alguma coisa explicada em documentação para a gente 
aqui e não é que vocês não estão correndo atrás, mas que se tenha registrado aqui perante essa casa 
de qualquer pessoa, de qualquer munícipe que esteja aqui para ele vim, para ele ver que nós estamos 
trabalhando, estamos pedindo sobre isso aí, porque comentários andam correndo no nosso município. 
Não digo assim, que a gente está chateado, porque a gente está aqui para representar a população, 
mas, às vezes as pessoas tem que lembrar também que não é só o legislativo é o executivo, porque o 

executivo também vai aplicar e tudo, quando se for falar no legislativo tem que ser lembrado também 
que o executivo está trabalhando e o executivo que sanciona, ele que faz e nós que estamos aqui para 
provar ou não. Então é isso que eu queria dizer do conjunto habitacional. Outra coisa que também 
gostaria de pedir, se desse para que se fizesse isso, a gente colocar em edital, colocar um mural desse 
dinheiro que a gente repassa para o executivo, o que a gente faz, no que no que o executivo aplicou 
esse dinheiro, porque as pessoas também vem perguntar para a gente e fala “viu, mas diz que tem um 
dinheiro que repassa”, muitas pessoas às vezes não sabe nem como que é esse repasse como que não 

é, e às vezes a gente em um edital passamos a para o executivo tanto em dinheiro, está ali, olha ali, 
pode ser aqui ou ali, no que foi que o executivo aplicou aquele dinheiro nosso, como está sendo gasto, 
está sendo bem gasto quer dizer “só as pessoas puxarem lá no portal da transparência”, tudo bem, mas 
não são todos que têm esse acesso, todos que sabem, então quer dizer cada pessoa que está aqui, 
tendo o edital, ele sabe “ou poxa,  prefeitura, os vereadores repassaram tanto para a prefeitura”, foi 
pago o quê décimo terceiro foi feito, um recapeamento asfáltico, foi feito alguma coisa com o dinheiro 
da câmara que se trabalha junto aí um executivo, então quer dizer isso seria uma boa se desse para se 

fazer presidente, eu estou aqui é um comentário que se a gente pode organizar e fazer em cima da 
nossa receita o quanto nós temos aí, qual que é a nossa receita municipal, qual que é a porcentagem, o 
que que se repassa, se pudesse acontecer isso se fazer um edital assim, seria muito bom para os 
munícipes saber qual que é os gastos que nós temos, uma coisa e outra, seria muito bom. É isso que eu 
gostaria de estar aqui falando, muito obrigado, boa noite. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Boa noite 
presidente, demais vereador presente, pessoal que está aí, Rubens, Naldinho, José, Cido, Paulo, Marcos 

secretário, falando no Marcos a gente tem que agradecer o Marcos porque ele está fazendo, eu vejo 
assim, todas as pessoas que passam por esse trabalho, a limpeza pública é um trabalho assim que é 
muito cobrado e bastante, porque hoje se a gente dá uma paradinha e pensar, a cidade nossa, ela já 
cresceu em vista de dez anos atrás, vários conjuntos fomentado, hoje tem que também fazer essa 
parte nas vilas rurais, tem o distrito do Porto Ubá, você sabe como é que é, eu vejo assim que o nosso 
município foi feito esse concurso e eu vejo muita pouca gente para fazer esse tipo de trabalho, são 
poucas pessoas para fazer limpeza, um faz uma construção tem que colocar o entulho, é uma limpeza 

daqui, faz uma festa, a qualquer acontecimento que tem na cidade tem a limpeza pública, tem que 
fazer, eu vejo muito poucos operários nesse trabalho. Esse concurso que foi feito, eu acho que várias 

pessoas já falou isso para mim, mas foi feito concurso e não sei se foi chamado ainda, teve tem as 
vagas que vai ter que por, mas eu não sei se o prefeito vai ter como contratar, chamar pelo concurso, 
devido o índice da folha de pagamento, mas quem está as vezes precisando é a população. Eu vejo 
quanto que o trabalho que o Marcos faz é cobrado, as vezes eu estou em casa, qualquer coisa eu ainda 
falo “eu vou colocar um entulho, que dia que vai passar”, é muito serviço para poucos homens, mas eu 

acho que isso vai ter que resolver. Eu também gostaria, já que o Cido está aí, foi comentado sobre a luz 
do terreno, o terreno que nós passou pelas casas popular, não vou falar das casas popular porque o 
pessoal já falou, mas devido o terreno que foi que estava negociando com o Nei, não sei como é que 
está o negócio, foi feito o negócio e várias pessoas já perguntou para mim se comprou o terreno, a 
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partir daquela reunião a gente não sabe ainda, então eu vejo que desse terreno a gente precisa saber 
certinho se foi negociado ou não. Também queria fazer um pedido aqui, hoje pessoal eu vejo assim, 
como o Anderson falou da sobra da câmara de vereadores, chega no fim do ano é repassado para a 
prefeitura o que nós não gostamos o que tem o repasse, eu vejo sim hoje nossos patrimônio público, os 
imóveis estão precisando de uma reforma, vejo a rodoviária apagada, a câmara de vereador a gente 
olha para o lado de fora aqui e dá até vergonha, a biblioteca está precisando de reparo, de uma pintura 

como a lá na rodoviária, como também o salão de eventos, vamos pensar nisso que nossos imóveis 
está cada vez mais, fica feio para nós, o pessoal chega e vê isso aí. Muito obrigado. LUCIANA DE JESUS 
MAIA. Boa noite a todos, boa noite meus companheiros na mesa, as pessoas que compõem nossa 
assembleia hoje, o Kauan, o nosso secretário Marcos, nosso secretário José Antônio, o nosso vice-
prefeito, Paulo, João, Naldinho, Eliana, José, Rubens, sejam bem-vindos a nossa sessão que de repente 
vocês que possa estar aí às vezes participando pela primeira vez e vocês que já estão frequentes aqui 

na nossa seção sejam bem-vindos que seja a primeira vez de muitas, é muito gostoso como mesmo 

disso o presidente da câmara e alguns vereadores e presente, quando a assembleia nossa está cheia é 
sinal que vai haver mais divulgação dentro do nosso município. Sexta-feira como disse a Rosana, houve 
então a quarta edição da apresentação de talento do serviço de convivência e fortalecimento de vínculo, 
o serviço de convivência e fortalecimento de vínculo é um trabalho desenvolvido dentro da Assistência 
Social de nosso município, não só no nosso município e em todos os municípios tem que ter esse 
trabalho e nós estamos nessa quarta edição, como eu disse, sempre fazendo esse trabalho de 
apresentação na semana da campanha do abuso sexual da criança e adolescente, fizemos a primeira 

vez e vimos que deu certo, as crianças nos preocupa, nossas crianças tem muito talento, como eu disse 
na abertura da apresentação sexta-feira que os pais não conhecem os talentos que os filhos têm, às 
vezes, e a gente trabalha com esse ensaio, eu venho ensaiando essas crianças desde março para que 
essa apresentação acontecesse sexta-feira. Quero deixar aqui já comunicado que ou essa semana ou na 
outra, vai ver novamente apresentação porque ficou algumas crianças para trás devido à chuva que 
veio de repente, tinha um número bom, né Paulo, de pessoas da comunidade na nossa feira do 

produtor, foi uma parceria da Assistência Social juntamente com a secretaria de agricultura e os 
agricultores do nosso município aonde a gente fez aqui na feirinha, aonde desenvolver mais lucro da 
vocês, haja visto que a gente tinha certeza que quando terminasse a apresentação essas pessoas iria 
voltar para a feira para poder comprar algo, para beber algo, para ver a exposição da nossa feira em si 
de todas as barracas e então foi muito bom, foi um sucesso no meu ponto de vista porque as nossas 
crianças tem esse talento. Sobre o que a Rosana passou e agora sobre o convite que vai haver da 
reunião do conselho que ela convidou todos nós, é muito interessante quando ela falou isso que nós 

temos que começar a preparar o que nós vamos querer pra poder buscar emenda sobre isso para 
depois não ficar perdido igual a semana retrasada acho que foi, que nós fomos numa reunião que houve 
lá na Vila I, onde tinha um aparelho da que estava abandonado, então nós temos que fazer reunião 
sim, antes, sempre bem preparado para a gente saber se vai ser ocupado essas coisas que as vezes a 
gente consegue através de emenda para trazer e beneficiar uma comunidade, para não ficar 
abandonado, a mercê. Então temos que preparar realmente em reuniões para ver aonde está 
necessitando, o que precisa, como que vai funcionar, então é muito interessante que nós vereadores 

possamos estar nesta reunião a qual a Rosana disse. Como Odair falou na sua palavra, é que semana 
passada tramitou aqui na câmara e foi aprovado sobre uma conquista do vereador Ademir de um 
automóvel para saúde, isso né Ademir, através de um deputado, uma emenda conquistada e aonde ele 
também disse da emenda que eu também conquistei através do meu partido com a Senadora Gleisi de 
r$ 180.000 para área de saúde, isso aconteceu semana passada para trazer ao conhecimento de todos, 
como a casa hoje está mais cheia, nós gostamos sempre de relembrar um pouco mais. Como a Rosana 

colocou também na sua palavra, nós estamos tomando providencias sim sobre a habitação do nosso 
município, a parte que cabe ao município nós estamos fazendo, o projeto sobre isso, o Cido está aqui, 
pode até falar depois na sua palavra, nós estamos deixando tudo organizado para que quando sair 
essas casas a nossa parte está feita, como o Anderson colocou, nós não tínhamos o terreno habitacional 
dentro do nosso município, hoje nós temos esse terreno, já foi tramitado isso na câmera, já foi 
aprovado por todos nós vereadores, então a nossa parte, a parte do município nós estamos fazendo, 
nós só estamos esperando vir de cima para baixo para a gente poder comunicar, divulgar a 

comunidade, mas para que tudo isso aconteça como disse a Rosana nós temos o cadastro da COHAPAR 
que está acontecendo no CRAS e a grande necessidade que toda comunidade vá até lá para fazer esse 

cadastro porque quando sair, nós estamos lutando por ela com idas em Brasília, o Adauto e o Cido já 
foi, o Adauto e o Odair já foi, eu, a Rosana e o Odair fomos, a nossa persistência em cima da moradia 
do nosso município nós estamos fazendo, tanto executivo como a câmara de vereadores, então a 
importância que todos estejam lá nesse cadastro porque quando chegar essas casinhas e a pessoa não 
tiver feito esse cadastro lá no CRAS, não vai conseguir entrar na inscrição da casinha, e daí diz “há, 

mas o Fulano que às vezes tem tá lá e pá pá pá pá pá pá”, mas se você não fez o seu cadastro da 
COHAPAR e esse cadastro, de repente você não precisa nem de ser lá no CRAS, você que tem internet e 
computador na sua casa, você pode fazer, é só entrar no site da COHAPAR, lá vai ter as dicas aonde 
você pode estar fazendo seu próprio cadastro, você mesmo pode fazer o seu cadastro, então isso que 
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ela colocou é muito interessante, estão todos nós, a parte do governo municipal tem que fazer a sua 
parte e a comunidade também tem que fazer a sua parte fazendo esse cadastro. Então vamos deixar a 
casa organizada porque quando sair essas casas, a nossa parte está feita e às vezes a gente consegue 
acelerar essa moradia para nosso município. Sobre o projeto que foi aprovado hoje na Câmara projeto 
001 de 2017 que é sobre um concurso que vai acontecer na Câmara Municipal da gente efetivar o nosso 
jurídico da câmara que é contratado, então agora nós vamos efetivar essa parte dessa área profissional 

do jurídico dentro da câmera que vai ser 10 horas, né presidente, que vai o que vai acontecer agora a 
carga horária de 10 horas para a nossa câmara, então vamos trazer ao conhecimento de vocês que 
daqui uns dia vai estar aí no nosso portal de transparência a toda comunidade que isso vai acontecer 
um concurso público dentro da câmara, é o que foi tramitado, aprovado hoje por todos nós. Quando o 
Anderson colocou também sobre a transparência, sobre o gasto da câmera e o que sobra da câmara 
que é encaminhado novamente para o executivo, porque vem 17% da prefeitura para nós aonde é 

preparado todo o salário de todos os vereadores, salários dos funcionários, salário da parte jurídica da 

nossa câmara e depois o restante retorna novamente para o Executivo para ajudar na administração 
pública. É interessante porque na audiência pública já é colocado, isso é colocado em transparência em 
todas as audiências públicas essa parte que se retorna, mas eu achei interessante de repente o que o 
Anderson colocou que não é mesmo todo mundo que tem acesso a uma internet, não é todo mundo que 
tem acesso, não é todo mundo que tem a facilidade de entrar no portal e ficar abrindo janelinha com 
janelinha para ter uma melhor transparência, de repente a gente poderia colocar isso aqui em 
exposição mesmo aqui na câmara da nossa parte, é interessante isso. Sobre também o que foi 

aprovado aqui hoje, foi tramitado aqui hoje sobre as galerias, o projeto 853, a minha primeira 
indicação, uma das primeiras indicação que eu fiz na câmara foi sobre os quebra-molas na Rua 
Tiradentes e o quebra-molas da Rua Nossa Senhora da Aparecida e sobre essa parte da Galeria da Rua 
Nossa Senhora Aparecida onde está lá os paralelepípedo que é aquela rua que chega até a educação 
infantil que quando eu coloquei como indicação o executivo mais do que de pressa, chamou um 
engenheiro para ver o que nós poderíamos estar fazendo, muito bonito da parte do executivo porque 

ele acata as nossas indicações e procura sanar a situação, sabemos que não é fácil, sabemos que não 
vai ficar barato certo, mas a gente está lutando para sanar essa situação que já vem de anos em nossa 
comunidade. Então eu quero aqui hoje parabenizar você Marcos também com a parte do urbanismo, 
com seus companheiros de serviço que toda vez que nós necessitamos, como ficou colocado, o Mineiro 
disse ali agora, todas as festas pela limpeza do nosso município, você sempre está disposto junto com 
seus companheiros de serviço a nos ajudar, eu digo isso porque eu precisei da ajuda de vocês sexta-
feira e os meninos estava ali pronto a estar me ajudando, a estar fazendo a parceria conosco, o que eu 

acho bonito na administração é esse trabalho de rede, esse trabalho que quando a saúde se 
desenvolve, a Assistência Social, o urbanismo, a agricultura, a educação entra todo mundo junto para 
ajudar e vice-versa, eles fazem nós estamos lá, nós fazemos eles estão aqui, então essa parceria de 
rede é muito importante, nos mostra que é uma união dentro do nosso município e essa união acontece 
tanto com o executivo como na câmara, nós trabalhamos juntos por um melhor desenvolvimento do 
nosso município. Seria isso, muito obrigada. DORIVAL CAETANI. A câmera tem sido muito parceira do 
executivo, a gente talvez é bom até os vereadores falarem e o pessoal ouvir, hoje talvez muitos falam 

“os vereadores lá não faça isso, não faz aquilo, só recebe salário”, apesar que talvez alguns não 
acompanham, mas olha só de verba que nós fomos atrás, fora as verbas, recurso que as vereadoras 
foram atrás, entendeu, que não está aqui na minha lista. Semana passada eu fui com Odair, ficou 
garantido um trator com o Stefan de cento e trinta mil, já está garantido, ele bateu no peito que o pai 
dele já garantiu, só falta o município tomar providência. O Ratinho Júnior que me garantiu que se não 
sair agora, ele tendo vitória, que daí está nas mãos de Deus, duzentos e cinquenta mil para um 

caminhão pipa, até ia sair antes, mas entrou a Cida e ele é adversário da Cida, e daí freou. O Sérgio 
garantiu na semana passada R$300.000 para um portal, mas nós achamos melhor conversar melhor e 
não fazer portal, porque portal é uma placa de entrada, bom dia, boa tarde, logo e um barracão, uma 
rua coberta vai dar muito mais lucro para o pessoal fazer uma feira, é muito mais bem aproveitado, 
então fizemos essa projeção e o Cido e o prefeito já está tomando providências, isso é tudo recurso que 
nós pedimos. Já tem cento e vinte mil tramitando aqui para compra de veículo também que foi o 
deputado Artagão que arrumou para nós, está aí já, o Cido já passou por aqui, já foi aprovado e vai 

comprar veículo da Saúde. Tem setenta mil que está sendo trabalhado para dois parquinhos infantil, 
está tudo nas mãos do executivo para trabalhar, para sair fazer os projetos. A gente tem um ônibus 

que já foi entregue e está rodando, que é um ônibus escolar, que foi entregue pelo Sérgio Souza. Já 
tem trator trabalhando no executivo também que já está entregue que é do Sérgio Souza. O Ferrugem 
também como foi falado garantiu quarenta e seis mil por um veículo para saúde. Então a gente vê que 
nós estamos trabalhando, além de nós aprovar, fiscalizar, mas a gente nunca fica aí com os braços 
cruzados, vai buscar porque a comunidade precisa, quando nós chegamos na casa de você pedindo voto 

para deputado “A” e “B”, esse voto tem que ter valor e o valor é isso que eu estou falando hoje, é o 
valor de recurso para atender a nossa comunidade. Tem aí uma grande quantidade de recursos pedido 
pelo Adauto que vai vir pelo Cury, que vai vir pela Cida que a nossa governadora interina hoje e os 
deputados federais também tem uma grande quantidade de recursos que o Cido vai estar falando 
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agora. Então a gente tem que passar isso daí para comunidade. Também quero agradecer Marcão se foi 
um bom vereador que aqui dentro você fez um trabalho bacana, tenho certeza que para os seus 
eleitores você também fez, está aí a placa da sua história, hoje eu sei que você está pronto para 
atender como a Luciana falou, mas você está com dificuldade de funcionário de máquina, talvez tem 
reclamação tem, mas porque você não dá conta, não tem funcionário o suficiente, não tem máquina 
suficiente, mas eu tenho certeza que está sendo visto, o prefeito também a gente sabe a situação do 

mundo, do Brasil, nós não temos aquela regalia de um bom recurso para poder comprar, para 
contratar. Hoje nós falamos do concurso, fizemos um concurso, mas temos dificuldade em contratar 
porque o índice está estourando, tudo essas coisas assim neste pequeno aí como se diz lá na palavra, 
nós comemos o farelo que cai da mesa dos homens lá em cima e outra coisa é uma injustiça muito 
grande, ganhar um salário e dar quase tudo para o governo, nós pagamos imposto de renda, luz, água, 
uma gasolina de r$ 5 o litro, tudo sai do couro do brasileiro. Hoje os caminhoneiros estão na estrada 

com razão, onde você viu a gasolina quase r$ 5 o litro aqui, olho diesel para o pessoal trabalhar, o 

preço desse, nosso Brasil está ingovernável, hoje eu vi crítica do PT dizendo é o PT não era ruim, 
porque que agora o outro é bom, todo mundo está descontrolado e nós estamos sofrendo aqui, quem 
paga a conta é o brasileiro, município pequeno parece sofre, desemprego, pessoa passando dificuldade, 
a gente sabe o que que é daqui uns tempo se abusar, os nossos aposentados corre perigo porque a 
economia nossa do Brasil está em descontrole comprometerão o INSS, comprometerão tudo. Eu 
gostaria Anderson de falar por exemplo minha opinião sobre o recurso que nós deixamos de pegar, aqui 
nós trabalhamos durante o ano, fizemos plenário que é para receber a nossa comunidade para uma 

reunião, nosso Deputado, nossos promotores vem sentado nessa mesa, aqueles que fiscaliza, nós 
fizemos isso aqui a gente deu uma melhorada na sua câmara na pintura, tivemos o apoio do executivo, 
o Buzato está aí, melhoramos aqui, vamos melhorar mais. O Adauto está com projetinho para nós 
aumentar um pouquinho fazer um banheiro para atender melhor vocês, o Adauto disse que já vai 
começar fazer para nós aí, e a gente sabe a situação do recurso, o recurso que nós deixamos de penar 
chega a duzentos e quatorze mil, por aumentar, porque a arrecadação geralmente aumenta um 

pouquinho, ele vai sendo aplicado periodicamente acho que na saúde, vem sendo aplicado na educação, 
vai ser aplicado nas estradas, em alguma coisa conforme a necessidade o prefeito vai aplicando, mas o 
que quis dizer o seguinte que o prefeito passasse talvez aí um relatório do que é precário esse dinheiro, 
talvez para você poder contar para o eleitor. Eu quero também, Buzato, está indo bem a nossa saúde, 
nossa educação, está aqui o próprio Paulo que sabe que a gente sabe que é mais uma patrulha para 
poder vir arrumar nossas estradas, não é a crítica que nós temos que tomar uma atitude não temos que 
criticar o prefeito, o Adauto está tentando fazer o que pode, tem atendido a nossa solicitação algumas 

não deu ainda, mas nossas estradas estão em condições precárias, ali mesmo para o lado da Água 
Verde, não só na gestão do Marcos, mas na nossa também teve, é uma coisa que desgasta todo dia, 
tivemos 30 ou 40 dias de seca e foi tirando o solo, descobriu as pedras e fez um buraco, então nós 
estamos tentando tomar uma providência, se não vier logo essa patrulha, a nossa estrada tá precária já 
tinha feito aqui um pedido para limpeza urgente que estamos com dificuldade de funcionar a dificuldade 
de maquinista, mas nós temos que ver o que que nós podemos fazer porque está tudo bem, mas aonde 
não está bem é porque tem alguma dificuldade de funcionar dificuldade de máquina entendeu, a gente 

não pode parar porque tem escoamento de Safra tem uma coisa tem outra e uma coisa que têm 
prioridade no município, então o que que nós poderia fazer reforçar a patrulha e botar essa máquina 
trabalhar porque esperar talvez de repente atrasar tudo para nós. A gente tem uma cobrança do 
Ministério Público, nós temos que ter o nosso assessor jurídico aqui, então por isso que nós tá já 
estamos sendo cobrado pelo portal por coisas que nós não merecemos, ameaçado de multa e eu estou 
passando apertado aqui na mesa nós nunca aqui nesse legislativo tivemos alguma corrupção aqui, 

estou trabalhando, estamos atendendo um pedido do Ministério Público, vamos contratar um advogado 
por 10 horas e mais um funcionário, que temos dois problemas por não ter e outro porque nós temos 
que ter u, concursado que senão a câmara não sobrevive só com comissionado, tem que ter uma 
árvore que é o concursado. Agradeço os vereadores que aprovaram, vou pedir ao executivo que atenda 
nossa licitação do concurso, precisamos ser atendido com urgência para nós fazermos, aproveitando 
para fazer um concurso para nós ter o nosso advogado e talvez fazer a nossa licitação, talvez até sem 
afetar o recurso para poder mexer com a vida de repente de um funcionário a vida do andamento do 

município. Com a proteção de Deus e a presença de vocês e dos nove vereadores, com exceção da 
Isabel que saiu, eu declaro encerrada a 17º sessão ordinária do dia 21 de maio de 2018.  E, nada mais 

havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro 
Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, 
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 
 

 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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